

西华教育系统多举措巩固脱贫攻坚成效

本报讯(记者 刘华志 通讯员 孙俊辉)为进一步巩固脱贫攻坚成效,落实教育扶贫政策,提高贫困户对教育扶贫政策的知晓率和满意度,近日,西华县教体局召开推进大会,并组织西华教育系统党员干部深入农户,开展教育扶贫政策及控辍保学宣讲活动。

加大宣讲力度。为扩大宣讲覆盖面,教育扶贫政策宣讲小组根据各村特点,采取分散和集中相结合的方式,向群众宣传扶贫政策,把扶贫政策和当前

控辍保学工作结合起来,引导家长树立正确教育理念,确保义务教育适龄学生入学有保障。据不完全统计,暑假期间,全县共发动教育系统党员教师近2000人,出动宣传车46辆,组织92个扶贫政策宣讲小组,发放政策宣传单10万余份,发放义务教育告知书5000余份。

梳理贫困生档案卡信息。教育系统坚持脱贫不脱政策的扶贫要求,对全县10321名建档立卡学生继续排查,严格按照扶贫政策要求对建档立卡寄宿生

优先补助,对非建档立卡学生依据个人申请,学校审核、中心校备案、县局审查程序发放生活补贴。同时,该县教育系统建立并完善个人信息档案,在认真核查各单位上报贫困学生数据基础上,与县扶贫办、残联、民政部门结合比对数据,筛选遗漏人员信息后通知相关中心校进行认真核实,对已经确定的名单在学校、村委、中心校公示栏进行不低于三天的公示,确保教育资助对象精准无差错,实现学生资助全覆盖。

持续提升帮扶成效。依照教体局2019年教育脱贫攻坚提升实施方案要求,各帮扶责任人以严肃态度、严格标准、严明纪律扎实推进贫困户的帮扶工作。每月至少进行4次入户走访,调查摸底,联系群众,向群众及时宣讲党的最新扶贫动向和惠民政策。驻村帮扶责任人每天通过微信群上报工作动态,真正把时间、精力、资源集中到真扶贫、真脱贫上,确保实现帮扶村贫困户政策知晓率100%,满意率100%。



8月13日,淮阳一高近3000名高一新生迎着蒙蒙细雨在学校操场集合,参加军训动员会。同学们个个朝气蓬勃、激情澎湃。

该校校长王业生寄语高一新生,在军训中要发扬不怕苦、不怕累精神,高标准完成军训任务,用奋斗书写无悔青春。据悉,此次军训为期7天,结束时将进行军事汇报表演,并评出优秀班集体、优秀个人。

记者 王珂 通讯员 豆纪锋 摄

“提干”并非奖掖教师的好方式

张学炬

教师是学校发展最现实的生产力。一所现代化的学校要想跑得快行得远,就需要一群好的老师来打底。他们可谓是学校的“四梁八柱”。为了发挥优秀教师的引领辐射带动作用,一些学校常用给教师升官的方式来奖励优秀教师。副校长有了再加个第二副校长,教导主任有了,不妨再加个“副”的,少先队辅导员有了,不妨再增个政教主任。只要想加,职位总还是会有的。萝卜多了,增加“坑”就是了。于是,在个别地方的基层学校,领导源源不断地涌现出。有的不足20名教师的山村小学,光校委会成员就占二分之一还多,甚至还会有继续发展的势头。

在各种检查和非教学性事务越来越多的今天,领导多了,事事有人管,件件有人问,一定程度上也省却了校长不少心思,固然有好的一面,但弊端也显

而易见。领导多了容易产生胶泥现象,引发很多不必要的麻烦。比如,有的事既属于这个部门管,又和那个部门有些牵连,最后的结果是相互推诿扯皮,最后又把“球”踢到校长室,校长不得不亲自过问,一点麻烦也没少。而且,很多问题在相互推脱中错过了最佳解决时机。这也就是人们常说的“一个和尚挑水吃,两个和尚担水吃,三个和尚没水吃”的道理。

领导多了会造成很多资源的浪费。每一位学校领导都想“与众不同”,无一不想拥有单一的科室、单一的办公设备,于是乎,很多科室被开辟出来,很多办公物品被充实进去。大件的有空调、电脑,小件的有盆架、毛巾、肥皂等。如此做法带来的后果便是教师的生存空间严重挤压学生的生存空间,很多功能室被迫合并,给学生使用带来很多不

便。再则,学校的资金有限,办公室增多在一定程度上会造成办公经费的不足,增加学校的发展困难。

领导多了也会带来会议的增多,挤占教师有限的办公时间。会议是安排事情最好的方式,同时,也是领导刷存在感的好方式。有的基层学校常常是大会小会不断,这个领导开完,那个领导开,严重者,一天能开几次会议。普通教师则生活在会议的海洋里。会议记录本常常是记得密密麻麻,不啻于一本厚厚的备课本,间接增加了教师的负担。

客观上讲,教师教得好,这是他们的本职工作,在提供优质教育的同时,自身也能感受到价值感、成功感。但学校进行奖励的方式方法可以有很多,未必就一定要用加官晋爵的方式。

可以让他们做学术的“领头雁”。学校可以定期开展一些教研活动,让这些优秀

的教师分享自己的教学经验,分享他们的成功做法,既能扩大优质师资的辐射效应,又能使他们体验到价值感、幸福感。

可以让他们“功成名就”。学校可以把他们的事迹写成报道,投往各大新闻媒体,为他们增加一些亮相出彩的机会,在一定意义上,也提高了他们的尊崇感、自我认同感。

可以为他们搭建一个继续上升的梯子。学校可以给他们提供更多外出学习的机会,使他们在专业发展的道路上行稳致远,由学校名师进而成为区域名师、地方名师、国家名师,实现自我价值,成为人生的赢家。这不比给他们一个副校长、副主任头衔要好很多吗?

管理是科学,要遵循教师发展成长的规律;管理又是艺术,要注重方式方法,切勿想当然地一味采用提干的方式奖掖优秀教师。(原载《中国教育报》)

安全生产督导常态化 风险隐患全消灭

本报讯(记者 张志新)8月12日,沈丘县委常委会组织召开全县“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动督导会,对近期督导工作进行安排部署。

会议要求,各级各部门要提高政治站位,把“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动督导工作落到实处,确保新中国成立70周年大庆期间,沈丘县不发生

突击检查烟花爆竹市场 扫除隐患9处

本报讯(记者 张志新 文/图)为深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,近日,淮阳县应急管理局全员参与,按照该县地理位置分设东、西、南、北4个工作区,对全县3家烟花爆竹经营公司和63家烟花爆竹经营户开展突击拉网式安全隐患大排查。

在突击检查过程中,每到一处,

自安全生产领域的干扰;各督导组要严格落实督导人员、督察能力、督导时间,按照“四不两直”要求,不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场,深入企业、车间等一线场所,切实做到真督查、敢督查、报实情;建立长效机制,加大安全生产督导力度,把安全生产督导工作常态化,做到每周一督导,每周一汇

报。对督导发现的问题,及时向责任单位下发督办通知,切实把风险隐患全部消灭在萌芽状态。

会议强调,各督导组在督导“防风

险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行

动开展情况的同时,把重点行业领域

开展“双重预防”体系创建情况同步

进行督导。(2)



◆8月13日,周口市安委办组织召开“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”集中行动工作会议,对下一步重点工作进行安排部署。

◆近日,为认真开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行

动,项城市组成11个安全生产综合督导组和专家组深入各镇(办)、市直相关部门及生产经营单位进行全面督查检查。

◆近日,扶沟县应急管理局组织执法人员,先后到该县部分乡镇,重拳出击,铁腕整治,对非法加油机进行强力拆除,共拆除加油机12台。(2)

记者 张志新 整理

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办

应尽可能绕过积水严重的地段,要意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窖井、地坑等。2.不要在大雨时骑电动车、自行车。3.驾驶员遇到路面或立交桥下积水过深时,应尽量绕行,避免强行通过。4.雨天汽车在低洼处熄火,千万不要在车上等候,应下车到高处等待救援。(2)

周口报业
传媒集团

登报中心

遗失声明、注销公告、减资公告、转让公告……

今日办理,次日见报

咨询热线:0394-8270066 6190066 邮箱:zkrbgbg@126.com

地址:周口大道6号报业大厦(市游泳馆对面)一楼东

扶沟开展校外培训机构突击检查

本报讯(记者 刘华志 通讯员 何梦侠)为进一步规范校外培训市场秩序,化解校外培训出现的新情况、新问题,8月9日上午,扶沟县教体局对辖区内的部分校外培训机构开展了突击检查。

每到一处,检查组对消防设施是否健全、是否持有教师资格证、教育教学和安全制度建立情况、有无提供食宿等方面进行了实地查看、资料查阅和现场询问,对发现的问题提出整改要求,明确整改时间。同时,要求校外培训机构一定要规范办学,切勿举办或组织任何形式的幼儿园、小学和初中的人学选拔考试,加强日常安全检查,保障学生的人身安全。

据悉,今年以来,扶沟县教体局按照省市相关工作部署,认真开展规范办学行为专项整治活动。一是加强检查。先后联合多部门对该县校外培训机构开展联合执法检查。二是加强宣传。印发相关文件和宣传单,强调各培训机构要认真学习解读并广泛宣传。三是加强引导。按照省市相关文件精神,对辖区内外校培训机构的办学情况进行全面核查。

据悉,本次校外培训机构治理,旨在贯彻落实国家和省专项治理校外培训机构要求,不断优化教育生态环境,并以更加明确的目标、更加创新的思路、更加有力的举措,推动扶沟县校外培训机构规范有序发展。

项城市教体局

开展暑期防溺水安全教育工作专项督查

本报讯(记者 王珂 通讯员 鲁奇峰)为推进全市中小学幼儿园落实省市关于预防学生溺水工作的文件及会议精神,有效防止青少年儿童溺水事件的发生,项城市教体局于8月1日至10日对该市中小学幼儿园预防学生溺水工作,进行了再次督查。

本次督查主要包括:防溺水工作方案制订、防溺水安全责任书层层签订、《教育部致家长一封信》的回执、防溺水安全平台使用情况、防溺水教育宣传活动开展情况、学校周边危险水域的排查与学校防溺水档案的建设等。督查组对存在的问题当场提出改进意见与建议,就家长回执数量不够、回执内容铅笔填写、回执装订不规范、开展宣传教育活动纸质档案不齐全,提出整改意见。项城市教体局就防溺水工作要求

各校(园)要以对青少年儿童高度负责的态度,切实提高思想认识,牢固树立安全工作责任重于泰山的意识,以关爱青少年儿童生命安全为本,继续发扬好的经验和做法,积极整改存在问题。一是要进一步加强宣传教育,提高防溺水知识的知晓率、宣传工作的到位率以及覆盖率,增强学生和家长的安全意识,使家长切实担负起监护责任,营造家庭、学校、社会齐抓共管良好氛围,共筑安全防护墙,让孩子安全、健康、快乐度夏。二是暑期防溺水工作不仅在校内开展,而且延伸到了校外,学校要安排专人开始对校园及周边重点水域摸排,发现问题后,书面通知当地村、居委会或水域权属单位,提醒其安装防溺水提示标志,加装防护设施。

文昌中学教师暑期“充电”忙

本报讯(记者 王珂 通讯员 郭勇)8月8日,周口市文昌中学举行了2019年秋季开学教师岗前培训动员大会。

本次培训旨在使教师尽快进入新学期工作状态中,不断提升教师的教育教学理论水平。据了解,此次培训为期5天,周口市文昌中学邀请了北京教育科学学院郭立福教授为教师授课。

本次岗前培训动员大会回顾总结了该校暑假期间“空中课堂”开展情况,对“假期班级圈”及学科作业使用情况进行大数据分析,评出优秀直播教师和优秀班主任。

随后,周口市文昌中学副校长徐其运进行开班动员讲话。他带领全体教师重温了教师誓词,表明自己当好新时代

人民教师的决心。教师们的铮铮誓言响彻会场,他们纷纷表示,要以饱满热情投入新学期的工作中去。

最后,该校校长朱贵华说,全体教师要深入研讨学本课堂理论,提高教学效率,充分利用教育信息化教学手段,实现教育资源的最优化。他勉励大家,要提高认识,彻底改变“满堂灌”的教学模式,继续完善“智慧课堂”教学模式。

据了解,周口市文昌中学将今年定为该校“三年计划”的起始年,今年的主题为“文化兴校,走向辉煌”。朱贵华表示,新的学期,他们将围绕“学本课堂”建设、“智慧校园”建设,优化考评体系,努力创造2020年高考辉煌成绩,为中心城区教育振兴贡献力量。

遗失声明

●河南东达运输有限公司豫P89243营运证丢失,证号:411620085616,声明作废。

2019年8月14日

●彭占东的残疾军人证不慎丢失,证号:豫军P051891,声明作废。

2019年8月14日

●张益铭的出生证明丢失,证号:N410416297,父亲:张庚午,母亲:王亚丽,声明作废。

2019年8月14日

●张益硕的出生证明丢失,证号:P411068653,父亲:张庚午,母亲:王亚丽,声明作废。

2019年8月14日

●中国石油化工股份有限公司河南周口永丰加油站的《成品油零售经营批准证书》正本丢失,证号:41160021,声明作废。

2019年8月14日

●徐占领不慎将《医疗机构执业许可证》正本丢失,证号:412702132233,声明作废。

2019年8月14日

●西华县医药公司清河驿医药门市部不慎将医疗器械经营许可证丢失,证号:豫170150,声明作废。

2019年8月14日

●西华县医药公司东夏医药门市部不慎将第二类医疗器械经营备案凭证丢失,证号:豫周食药监械经营备20160092,声明作废。

2019年8月14日

新闻记者证注销公告

根据《河南省新闻出版局关于开展全省新闻记者证清理工作的通知》精神,现将已离开本台采编人员的记者证注销并收回记者证,名单如下:

吴琳 李玲 刘克勤 张声和 王欢 孙晓奇
杜妍 刘园园 陈晓涵 李思晓 王楠楠 顾瑞
张予森 王楠 韩俊超 康丽云 王海静 刘俊华

周口广播电视台

2019年8月14日

公 告

金泰王朝业主:

您购买我公司开发的金泰王朝花园小区房屋,自本公告发出之日起15日内请携带相关资料到我公司办理分户不动产权证相关手续,如您未能如期前来办理,由此产生的一切法律责任及费用,将由您全部承担。

郑州金泰房地产开发有限责任公司

2019年8月14日